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του Αρχιμ. Γεωργίου Γρηγοριάτη 
 

υτές τις ημέρες ο ορθόδοξος χριστιανικός κόσμος καλείται 
να γιορτάσει ή μάλλον να ζήσει αληθινά το μεγάλο γεγονός 
της σωτηρίας και της λυτρώσεως των ανθρώπων και του κό-
σμου από τα δεινά των κακών και του διαβόλου. Καλείται να 
δεχθεί το μυστήριο της ενσάρκου οικονομίας και να γεμίσει 
Θεία Χάρη και Ευλογία. 
 

ι άγιοι Πατέρες, μας καλούν να ανοίξουμε τα μάτια 
της καρδιάς και να μελετήσουμε το μεγάλο αυτό μυστήριο, 
που κυριολεκτικά άλλαξε τη μορφή του κόσμου. 
 

οιος είναι ο σκοπός της ενανθρωπήσεως του Κυρίου; 
Όλη η διδασκαλία των Πατέρων για την ενανθρώπηση του 
Κυρίου, περιέχεται στη φράση του Μεγάλου Αθανασίου: «Ο 
Λόγος σάρξ εγένετο, ίνα τον άνθρωπον δεκτικόν θεότητος 
ποιήση». Ο Χριστός δεν ήρθε στη γη, για να μας φέρει απλά 
μια νέα διδασκαλία, αλλά να μεταδώσει σε μας τη Θεία ζωή, 
τη ζωή του Θεού. Να μας κάνει μετόχους Θείας Ζωής κατά 
χάρη. Ο Θεός γίνεται άνθρωπος, για να γίνει ο άνθρωπος 
Θεός κατά χάρη. Αυτό είναι το κεντρικό και ουσιώδες νόημα 
της μεγάλης αυτής και σημαντικής γιορτής. 
 



 
ΤΟ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ  ΤΟΥ  ΟΡΘΡΟΥ  ΤΩΝ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ  (Ματθ. α΄ 18-25) 

 

    Τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ ἡ γέννησις οὕτως ἦν. Μνηστευθείσης 
γὰρ τῆς μητρὸς αὐτοῦ Μαρίας τῷ Ἰωσήφ, πρὶν ἢ συνελθεῖν 
αὐτοὺς εὑρέθη ἐν γαστρὶ ἔχουσα ἐκ Πνεύματος Ἁγίου. Ἰωσὴφ 
δὲ ὁ ἀνὴρ αὐτῆς, δίκαιος ὢν καὶ μὴ θέλων αὐτὴν παραδειγ-
ματίσαι, ἐβουλήθη λάθρα ἀπολῦσαι αὐτήν. Ταῦτα δὲ αὐτοῦ 
ἐνθυμηθέντος ἰδοὺ ἄγγελος Κυρίου κατ᾽ ὄναρ ἐφάνη αὐτῷ 
λέγων· Ἰωσὴφ υἱὸς Δαυΐδ, μὴ φοβηθῇς παραλαβεῖν Μαριὰμ 
τὴν γυναῖκά σου· τὸ γὰρ ἐν αὐτῇ γεννηθὲν ἐκ Πνεύματός ἐ-
στιν Ἁγίου· τέξεται δὲ υἱὸν καὶ καλέσεις τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἰη-
σοῦν· αὐτὸς γὰρ σώσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἀπὸ τῶν ἁμαρτιῶν 
αὐτῶν. Τοῦτο δὲ ὅλον γέγονεν ἵνα πληρωθῇ τὸ ῥηθὲν ὑπὸ 
τοῦ Κυρίου διὰ τοῦ προφήτου λέγοντος· «Ἰδοὺ ἡ παρθένος ἐν 
γαστρὶ ἕξει καὶ τέξεται υἱόν, καὶ καλέσουσι τὸ ὄνομα αὐτοῦ 
Ἐμμανουήλ», ὅ ἐστι μεθερμηνευόμενον «μεθ᾽ ἡμῶν ὁ Θεός». 
Διεγερθεὶς δὲ ὁ Ἰωσὴφ ἀπὸ τοῦ ὕπνου ἐποίησεν ὡς προσέτα-
ξεν αὐτῷ ὁ ἄγγελος Κυρίου καὶ παρέλαβε τὴν γυναῖκα αὐ-
τοῦ, καὶ οὐκ ἐγίνωσκεν αὐτὴν ἕως οὗ ἔτεκε τὸν υἱὸν αὐτῆς 
τὸν πρωτότοκον, καὶ ἐκάλεσε τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἰησοῦν. 
 
 

ριν από τη γέννηση του Κυρίου Ιησού, ο κόσμος 
ζούσε στο σκοτάδι της απιστίας και της ειδωλολατρίας με 
φωτεινές εξαιρέσεις. 
 

 απομάκρυνση των ανθρώπων από τον Δημιουργό 
του, είχε δυσάρεστες συνέπειες στη ζωή του. Όμως ο Θεός 
δεν εγκατέλειψε το πλάσμα Του. Στον κατάλληλο χρόνο 
στέλνει στη γη τον μονογενή του Υιό, για να σώσει τον κό-
σμο  και  τον άνθρωπο. «Ο Θεός επί γης ώφθη και τοις ανθρώ-  
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    Η γέννηση του Ιησού Χριστού έγινε ως εξής: Η μητέρα του, η 
Μαρία, αρραβωνιάστηκε με τον Ιωσήφ. Προτού όμως συνευρε-
θούν, έμεινε έγκυος με τη δύναμη του Αγίου Πνέυματος. Ο μνη-
στήρας της ο Ιωσήφ, επειδή ήταν ευσεβής και δεν ήθελε να τη 
διαπομπεύσει, αποφάσισε να διαλύσει τον αρραβώνα, χωρίς επί-
σημη διαδικασία. Όταν όμως κατέληξε σ’ αυτή τη σκέψη, του εμ-
φανίστηκε στον ύπνο του ένας άγγελος σταλμένος από τον Θεό 
και του είπε: «Ιωσήφ, απόγονε του Δαβίδ, μη διστάσεις να πάρεις 
στο σπίτι σου τη Μαριάμ, τη γυναίκα σου, γιατί το παιδί που πε-
ριμένει προέρχεται από το Άγιο Πνεύμα. Θα γεννήσει γιο, και θα 
του δώσουν το όνομα Ιησούς, γιατί αυτός θα σώσει τον λαό του 
από τις αμαρτίες τους». Με όλα αυτά που έγιναν, εκπληρώθηκε ο 
λόγος του Κυρίου, που είχε πει ο προφήτης: Η παρθένος θα μείνει 
έγκυος και θα γεννήσει γιο, και θα του δώσουν το όνομα Εμμα-
νουήλ, που σημαίνει, ο Θεός είναι μαζί μας. Όταν ξύπνησε ο Ιω-
σήφ, έκανε όπως τον πρόσταξε ο άγγελος του Κυρίου και πήρε 
στο σπίτι του τη Μαρία τη γυναίκα του. Και δεν είχε συζυγικές 
σχέσεις μαζί της· ωσότου γέννησε τον γιο της τον πρωτότοκο και 
του έδωσε το όνομα Ιησούς. (ΕΚΛΟΓΑΔΙΟΝ, Αποστολική Διακονία) 
 
 

ποις συνανεστράφη» (Βαρούχ, γ΄ 38). Ο αόρατος γίνεται ο- 
ρατός, ο απρόσιτος προσιτός, ο Θεός μαζί με τους ανθρώ-
πους. Μέγα και παράδοξο το μυστήριο. Ήλθε στη γη όχι ό-
πως αυτός μπορούσε αλλά όπως εμείς μπορούσαμε να τον 
δούμε και να τον καταλάβουμε. Γι’ αυτό έγινε άνθρωπος με 
σάρκα για να επικοινωνήσει καλύτερα με μας. Ο Ιερός Χρυ- 

σόστομος τονίζει χαρακτηριστικά: «Πώς έγινε τούτο το κα-
ταπληκτικό και αξιοθαύμαστο; Ένεκα της δικής Του αγαθό-
τητας και όπως ένας βασιλέας βγάζει τη βασιλική στολή και 
σαν   απλός   στρατιώτης   ρίχνεται   στη   μάχη,   για   να  μη  αναγνω- 
 



 

ρισθεί από τον εχθρό και έτσι και ο Χριστός ήρθε με ανθρώ-
πινη μορφή, για να μην αναγνωρισθεί και αποφύγει ο εχθρός 
τη σύγκρουση μαζί του, αλλά και για να μη φοβίσει τους αν-
θρώπους, γιατί ήρθε για να τους σώσει και λυτρώσει». 
 

ελικά μια είναι η ουσιαστική εξήγηση της ενανθρω-
πήσεως του Κυρίου, η αγάπη του Θεού. Ο Απόστολος Παύ-
λος διατυπώνει πολύ καθαρά αυτή την εξήγηση, «Διά την 
πολλήν αγάπην, ην ηγάπησεν ημάς», «έκλινεν ουρανούς και 
κατέβη». Μαζί με τον μεγάλο Απόστολο, κάθε πιστός βλέπει 
πίσω από το ιστορικό και κοσμοσωτήριο γεγονός της γεννή-
σεως του Κυρίου την μεγάλη αγάπη του Θεού για τον άν-
θρωπο και τον κόσμο. Αγάπη που έφθασε μέχρι το Σταυρό. 
 

εριμένουμε τη μεγάλη γιορτή της γεννήσεως. Και ο 
Υιός του Θεού αναμένει την ανταπόκριση της δικής μας αγά-
πης. Μας αγάπησε, να τον αγαπήσουμε και εμείς. Να του α-
νοίξουμε την καρδιά και τη ζωή μας. Να συνδεθούμε μαζί 
του. Είναι ασφαλώς η μεγαλύτερη δωρεά του Κυρίου Ιησού. 
Τα φετινά Χριστούγεννα ας είναι η απαρχή μιας νέας ζωής 
γεμάτη από τη Χάρη και Ευλογία του Θεού. 

(Πηγή: https://poimin.gr) 
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Οι ιερείς και το εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ναού σάς εύχονται 
 

να έχετε καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα! 
 

Κάθε καλό στις οικογένειές σας! 
 

Ο ενσαρκωθείς Χριστός να σας φωτίζει και να σας δυναμώνει  
 

σε κάθε στιγμή της ζωής σας! 
 

Καλή, ευλογημένη, καρποφόρα και πνευματική χρονιά! 
 


